

我市实现社保卡跨行取款手续费全免

□通讯员 王丹 万小强

晚报滨州讯 自2023年12月20日起,滨州农商银行对社保卡优惠政策作出调整:社保卡金融账户ATM自助取款机同城、异地跨行取款手续费,由原来的每月免除前两笔,调整为全免,不限次数。至此,我市工、农、中、建、邮储、农商6家社保卡发卡银行均实现全免社保卡金融账户ATM自助取款机同城、异地跨行取款手续费,不限次数。这意味着,全市的持卡群众可以就近办理自助取款,不用再担心跨行取款扣手续费的问题啦。

我市作为全国社保卡“一卡通”创新应用综合示范市,充分发挥社保卡在民生领域广覆盖的作用,全面推进惠民惠农财政补贴和各类待遇进卡。

目前,已实现养老金、失业金、大学生生活和租房补助、生育津贴、最低生活保障

补贴、公积金、机关事业单位工资、国有企业在职工工资等77项惠民惠农补贴和待遇通过社保卡金融账户发放。

随着各项待遇补贴进卡发放,群众的用卡取款需求日益增加,相比于普通银行卡,使用社保卡金融账户领取待遇补贴,除可享受ATM自助

取款机同城、异地跨行取款手续费全免外,还可享受免挂失费、小额管理费、余额变动提醒短信费、年费等优惠,持卡人还可以到发卡银行免费申请社保卡金融账户对账簿或对账清单(具体可咨询社保卡发卡银行)。



消防安全专栏

线上线下齐发力 奏出森林草原防火交响曲

□晚报记者 石雪婷 王红
通讯员 王瑞超 王一凡
张露涵

晚报讯 冬季寒冷干燥,是火灾高发期,为扎实做好森林草原防火宣传工作,进一步提升全市群众消防安全意识,滨州市消防救援支队紧密结合实际,线上线下齐发力,营造浓厚的消防宣传氛围。

“大爷,冬季寒冷干燥,进山入林期间请勿携带火种,这是我们的森林草原防火宣传彩页,上面详细介绍了在景区游玩时需要注意的安全事项……”消防宣传人员采取定点宣传和流动宣传



相结合的方式,通过消防宣传彩页,“大喇叭”等方式,向居民、游客讲解森林草原防火的要点、法律法规和注意事项。同时,嘱咐大家一定要

在日常生活中注意防火,积极配合森林草原防火工作,确保人民生命财产安全和生活安全。

滨州市消防救援支队结

合网络覆盖面广、传播速度快等特点,依托“两微一抖一头条”推送森林草原防火相关内容;精心制作“滨小蓝话消防——森林草原篇”,以森林草原防火十不准为切入点,详细讲解森林安全注意事项,在两微一抖平台同步推出;营造全民关注、全民参与的浓厚氛围,真正让森林草原防火走进入眼、入耳、入心。

下一步,滨州市消防救援支队将持续推进森林草原防火宣传活动,不断扩大消防宣传的广度和深度,培养群众良好的消防安全习惯,营造良好的消防安全环境。

邹平市烟草专卖局 “加法领题” 释放市场监管新活力

□通讯员 乔国栋

晚报邹平讯 近日,邹平市烟草专卖局立足工作实际,坚持“四个加法”领题,释放市场监管新活力。

“分析+排查”,破解“数据研判题”。依托系统数据,对辖区零售客户的异常订单、库存异动等信息进行密切监控,从中摸排真烟非法流动线索,提高打击准度;调动专卖、营销、内管“三员”力量,注重从日常走访、投诉举报中深度挖掘有价值线索,精准捕捉卷烟异常流动据点。

“联合+共享”,破解“协作共管题”。以“平安寄递”专项行动为主线,深化与公安、交通、邮管等部门的联合协作,坚决斩断“收、运、储、销”真烟非法流通链条;自上而下推动驻站中队与属地执法部门“点对点”“片对片”无缝衔接,整合各方优势资源,实现从“局部协作”向“全面协作”转变。

“温度+力度”,破解“规范管理题”。严格落实“放管服”要求,优化烟草制品零售点合理布局和许可证办理流程,提供行政许可“一站式”服务和弱势群体“绿色通道”,不断提升客户满意度;强化许可证后续监管,对发现的“虚拟户”“休眠户”“证址不符户”等现象,依法责令整顿直至取消经营资格。

“普法+约谈”,破解“精准普法题”。依托“市场检查、小组活动、节日普法”等重要契机,向零售户、消费者宣传烟草专卖法律法规、真假卷烟鉴别知识,拓宽涉烟违法信息收集面;以基层服务站为单位,建立重点大户、销售异常户及违法违规户监管档案,通过分类指导、重点约谈、签订承诺书等,提高规范经营意识。

滨州经济技术开发区消防救援大队 组织开展救护员培训

□晚报记者 石雪婷 王红
通讯员 刘恺 柴鹏
孟强

晚报讯 为进一步提高全体消防救援人员在各类突发事件和灾害现场的应急救援处置能力,发挥红十字“救”在身边的作用。12月25日下午,滨州市红十字会高级宣讲团队联合滨州经济技术开发区消防救援大队对全体消防救援人员进行急救知识普及培训。

此次培训,内容主要包括红十字运动基本知识、救护概论、急救救护常识、海姆立克急救法、心肺复苏等重



点讲解了气道异物梗阻急救、心肺复苏急救的要点及流程,并在人体模型上进行演示,每操作一步都作出详

细说明,让大家直观地了解面对突发紧急情况时,如何调整体位、打开气道、判断呼吸以及采取人工呼吸、胸外

心脏按压等急救方法。科学、实用的急救知识,真实、生动的互动案例,激发了全体消防救援人员浓厚的学习兴趣,全体消防救援人员在培训现场边学边练、互学互练,更好的掌握了急救救护知识。

通过此次培训,既使全体消防救援人员掌握了相应的急救知识,又提高了自救和互救能力。培训结束后,全体消防救援人员纷纷表示,要以这次培训为新的起点、新的动力,积极传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,切实掌握相关急救救护技能,学有所用。